
ATA DA 46ª (QUADRAGÉSIMA SEXTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 21/02/2022. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião, saudou os 

vereadores e em seguida o vereador Wellington fez leitura de 

trecho da Bíblia: Filipenses 2-13.     PEQUENO EXPEDIENTE: 

O sr.  Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária 

do dia   14 de fevereiro de 2022 a qual foi aprovada pela 

unanimidade dos vereadores que procederam a assinatura da 

mesma.  Leitura de correspondências recebidas: Ofício do Poder 

Judiciário do Estado de Minas Gerais-Comarca de Botelhos, 

comunicando audiência de instalação da Correição Anual 

Ordinária; Ofícios Executivos nºs 26 a 44/2022 em resposta a 

pedidos e questionamentos dos vereadores.   GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: PROJETO DE LEI Nº 

18/2022 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 

ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Valor de R$ 

50.000,00. Lido o projeto, a justificativo e o pedido de urgência 

especial apresentado pelo vereador Charlles; submetido o pedido 

de urgência à aprovação do Plenário o mesmo foi aprovado por 

todos, sendo nomeado o vereador Leandro como relator especial ao 



projeto. O sr. Presidente suspendeu a reunião por cinco minutos 

para elaboração do parecer escrito do relator; decorrido o prazo os 

vereadores retornaram aos seus lugares e o secretário fez leitura do 

parecer favorável do relator. O sr. presidente então submeteu o 

projeto a discussão única, nada sendo acrescentado, em votação 

única o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, 

sendo determinado o envio do mesmo à sanção do Executivo. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereadores Charles e 

Jefferson:  à Superintendência Regional de Ensino em Poços de 

Caldas, na pessoa da Diretora, sra. Noêmia de Lourdes Furtado de 

Oliveira, solicitando seus préstimos em relação à demanda 

relacionada à quadra esportiva da Escola Estadual João de Souza 

Gonçalves; Vereador Charlles: ao Prefeito, solicitando 

possibilidade de disponibilizar atendimento psicológico aos alunos 

que migraram do pré-escolar presencial para o 3º ano presencial, 

visto que, por terem cursado o 1º e 2º ano no sistema remoto de 

ensino alguns alunos estão apresentando dificuldade de 

socialização.  Vereador Marcus Vinícius: ao Prefeito: 1-) 

solicitando instalação de placas de denominação de rua nos Bairros 

Bela Vista e Serra Verde, visto que não está sendo feito serviço de 

entrega de correspondência nos bairros devido à falta destas placas. 

2-) questionando se já foi analisada a questão do aumento do valor 

do auxílio estudantil, se existe previsão de índice de reajuste e 

também de data para o reajuste.  3-) solicitando a liberação do 

Campo do Esporte Clube Guanabara para outros times da cidade 



realizarem jogos amistosos com equipes de fora, em forma de 

preparação para disputarem outros campeonatos amadores 

regionais. Caso seja possível, que seja informado como poderá seu 

feito este agendamento para uso do campo.  4-) Solicitando 

esclarecimentos sobre transporte escolar, visto que segundo 

informações o transporte de alguns alunos da zona rural está sendo 

realizado por veículo terceirizado, modelo gol, ano 1997, sem 

adesivo “transporte escolar” e em péssimas condições de uso.  

Vereadores Marcus Vinícius e Felipe, à CEMIG, solicitando 

poda de árvores (ficheiras) na Avenida Afonso Romão de Siqueira, 

bairro Jardim Ipê, visto que os galhos das mesmas são muito altos 

e com risco de encostarem na fiação elétrica. Vereador Jefferson, 

ao Prefeito, solicitando que estudem a possibilidade de no exercício 

de 2022 dobrar o valor repassado ao Asilo de Botelhos. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Jefferson requereu 

envio de ofícios ao Prefeito: 1-) solicitando seja estudada a 

possibilidade da retirada da lixeira que fica em frente à Escola 

Municipal Isaura Vilela Brasileiro e recolocação da mesma do lado 

de dentro dos portões da escola, para que a mesma seja de uso da 

escola. 2-) solicitando que a administração entre em contato com a 

empresa responsável e peça a retirada do orelhão telefônico 

instalado em frente à Escola Isaura Vilela Brasileiro, visto que o 

mesmo não funciona e atrapalha os estudantes que desembarcam 

dos veículos escolares. 3-) solicitando retirada dos pombos que 

ficam no telhado e beiradas dos muros da quadra da Escola 



Municipal Isaura Vilela Brasileiro, visto que aumentou muito o 

número de pombos depois da pandemia / quadra sem uso.    

Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito: 1-) solicitando colocação 

de lixeira nas imediações da Choperia Hops Nock, visto que o 

caminhão de lixo já faz a coleta no Bairro Gui Alexandre e poderia 

aproveitar e recolher o lixo desta lixeira; requerimento endossado 

pelos vereadores Jefferson e Felipe; 2-) solicitando informações 

sobre data prevista para funcionamento da Creche Municipal 

professora Eliane Rodrigues. Solicita também seja informado; 

requerimento endossado pelo vereador Ronyelle.  Todos os 

requerimentos foram aprovados pelo Plenário.  ORDEM DO DIA: 

PROJETOS EM TRAMITAÇÃO- PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 105/2022 – DISPÕE SOBRE O 

FUNCIONAMENTO E A INSTALAÇÃO DE POSTES, 

TORRES E ANTENAS E DEMAIS EQUIPAMENTOS QUE 

COMPÕEM AS ESTAÇÕES RÁDIO-BASE NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

Aguardando ofício com todas as informações que foram repassadas 

na reunião online realizada na última semana. Projeto continua com 

as Comissões de Constituição Justiça e Redação Final, Finanças 

Orçamento e Contabilidade e Comércio Indústria 

Desenvolvimento e Meio Ambiente. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 07/2022 – CRIA O CARGO DE 

CHEFE DE FISCALIZAÇÃO E ALTERA O ANEXO II DA 

LEI COMPLEMENTAR Nº 69.  Submetido o projeto a 1ª 



discussão, vereador Marcus Vinícius disse que sua intenção era 

propor uma emenda ao projeto, mas por questões de prazo não teve 

como, que a seu ver a exigência de ensino médio para o cargo seria 

ideal, que espera que o Código de Obras do Município seja 

atualizado rapidamente para que assim, quem for ocupar este cargo 

de Chefe de Fiscalização possa fazer um bom trabalho. Submetido 

a 1ª votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo anunciada a 2ª e última discussão e votação na 

próxima reunião ordinária. Projetos de Decretos Concedendo 

Prêmio Mulheres de Expressão: Projeto 09/2022 – Sra. Elisa 

Helena Franco Gonçalves Vilas Boas, autor: vereador Marcus 

Vinícius; Projeto 10/2022 – Sra. Geralda da Rocha Figueiredo, 

autor: vereador Luís Antônio; Projeto 11/2022 – Sra. Elaine 

Gonçalves de Souza, autor: vereador Ronyelle; Projeto 12/2022 – 

Sra. Sandra Maria Simão Costa Viana, autor: vereador Jefferson; 

Projeto 13/2022 –Sra. Rosimara Souza Costa, autor: vereador 

Leandro; Projeto 14/2022 – Sra. Renata Karin Granato, autor: 

vereador Charlles. Projeto 15/2022 – Claubiane Lopes de Andrade 

Moreira, autor: vereador Valdevino; Projeto 16/2022 – Sra. Andrea 

Aparecida de Paula Ferreira, autor: vereador Felipe. Projeto 

17/2022 – Sra. Maria Francisca da Cruz Rodrigues, autor: vereador 

Wellington.  Lido os pareceres das Comissões Especiais, 

submetidos a discussão, nada sendo acrescentado, em votação os 

projetos foram aprovados pela unanimidade dos vereadores, sendo 

promulgados os Decretos Legislativos 03 a 11/2022. ABERTURA 



DA PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os 

vereadores agradeceram a Deus e desejaram uma boa semana a 

todos. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 

ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe 

Eduardo Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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